



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
IX. ÉVFOLYAM, 177. SZÁM. ÁRA. 50 FILLER SZERDA, 1952 JULIUS 30.

MAI SZÁMBÓL

A Görög Kommunista Párt felhívása a görög néphez (2. oldal) — Az Ö. Sz. Sz. Sz. K. köztársasági és helyi iparának és mezőgazdaságának fejlődése (2. oldal) — Gyorsítsuk a tarlóhántást Hajdú-Biharban (3. oldal) — Felmérés Hosszúpályiban az éjszakai cseplőbrigád részére (3. oldal) — A vértési cseplőgépek versenye (3. oldal) — Olimpiai hírek (4. oldal)

Balmazújvároson öt új termelőszövetkezeti csoport alakult

A szövetkezetek területe már 10.650 hold

A termelőszövetkezetek eredményes gazdálkodása láttán Hajdú-Bihar kis- és középparasztjai mind nagyobb számban követik pártunk és Rákosi elvtárs útmutatásait és egyre többen lépnek rá a szövetkezés útjára. Hirt adtunk már arról, hogy Debrecenben, Ebesen és Nagyhegyesen alakultak új termelőszövetkezeti csoportok az aratás befejezte után. A megye minden részében megindult a nagyerejű mozgalom, erősödnek a már működő termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok, gazdagnak új tagokkal és új termelőszövetkezeti csoportok alakulnak. Balmazújvároson is hirdetik a példásan dolgozó termelőszövetkezetek, mint a Lenin és Vörös Csillag, a termelőszövetkezeti gazdálkodás felé. Látják a balmazújvárosi dolgozó parasztok, hogy a nagyüzemi gazdálkodás előnyösebb a kisparaszti gazdálkodásnál. A nagyüzemi gazdálkodásban jól használható a mezőgazdasági gépek és jobban alkalmazhatók azok az állattenyésztési módszerek, melyek a Szovjetunió mezőgazdaságát a világ első mezőgazdaságává tették. A szakemberek, a mezőgazdászok, főiskolákon kapott tudásukat gyümölcseztetik a szövetkezeti földek termelésének irányításában, jövedelmének fokozásában. A termelőszövetkezetek vetésforgóit, tenyészállattörzseit, nagy építkezési bizonyosságai az egyéni gazdálkodó dolgozó paraszt előtt, hogy a szövetkezeti gazdálkodás egyre ragyogóbb eredményeket ér el. Látják ezt Balmazújvároson is, lemérték most a cseplősnél a különbséget a kisparaszti földcske és a szövetkezeti föld termése között. A holdankénti 3-4 mázsás terméskülönbséget világosan beszélt a szövetkezeti gazdálkodás mellett. A tények meggyőző ereje segítette ahhoz sok-sok dolgozó parasztunkat Balmazújvároson, hogy tömegesen térjen rá a szövetkezeti gazdálkodás útjára. Vasárnap olyan volt a nagyközség, mint a méhkas. Gyülekeket tartottak, vitáztak és az eredménye: öt új termelőszövetkezeti csoport alakult a következők: Megalakult 834 holdon a Béke II. típusú termelőszövetkezeti csoport. A tagok száma 47, elnöke: Aiföldi István. A 10 holdas Kertész Mihály elnökléte alatt alakult meg 215 holdon az Április 4 I. típusú termelőszövetkezeti csoport. Március 15 néven alakult 60 taggal 274 holdon, Loos Imre elnöklétével az újabb II. típusú termelőszövetkezeti csoport. Megalakult a

Haladás 414 holdon. A tagok száma 56, elnöke Tar István 14 holdas középparaszt. Az ötödik új csoportnak Mészáros a neve, 420 holdat adó't össze a 33 tag. Elnöknek a 10 holdas Suba Sándort választották. Az új csoportok alakulása ezzel még nem zárult le. Futó István vezetésével dolgozik már egy újabb előkészítő bizottság, hogy minél előbb csoportot alakítsanak. A már működő csoportok közül a fejlődés útján előre lépett az Új Barázda. Második típusúvá alakult 1200 holdon, elnöke Kerekes Ernő. A Március 9 is második típusúvá alakult. Ez a csoport 830 holdon gazdálkodik, elnöke Koroknai Sándor. Az új csoportokkal a szövetkezeti földek nagysága a balmazújvárosi határban már elérte a 10.650 holdat. A már működő szövetkezetekbe és csoportokba vasárnap 60 kis- és középparaszt írta alá a beépítési nyilatkozatot. Egyedül a Február 21 tagjai sorába 44-en léptek be. Balmazújvároson egészségesen fejlődik a termelőszövetkezeti mozgalom, jelenleg 16 szövetkezete és csoportja van már. Nincs mese az idő, mikor új díszösöget hoz a megyének Balmazújváros gyarapítja a termelőszövetkezeti közsegeink számát.

LEVELEZŐINK JELENTIK

A szovjet agrotechnika eredménye: 17 mázsás árpatermés

A balmazújvárosi Vörös Csillag-Brigád igen jó eredményeket értünk el ebben a szovjet agrotechnika alkalmazása. Hosszabban kereszthetettük el az árpát és nekünk 17 mázsás holdankénti átlagunk lett, míg a velünk szomszédos területen gazdálkodóknak csak 7-8 mázsás termést holdanként. Búzából 13,50 mázsás a holdankénti átlag. A cseplést július 30-ra befejeztük. Jó eredményeinket látva, az egyénileg dolgozó parasztok közül naponta többen jelentik be, hogy belépnek a szövetkezetbe. Szabó Jánosné.

A körösszegapáti úttörők 10 mázsás búzát szedtek össze

A körösszegapáti pártjások már 9 napja járnak a „Megvédjük a búzát” termelőszövetkezetbe. Kalászt gyűjtenek. Szervezetten, felelősen dolgoznak. Öt brigád végzi a munkát. A brigádok között eddig legjobb eredményt a Nagy Árpád brigádja ért el: 10 mázsás búzát gyűjtöttek eddig. A kiváló úttörő pártjások sem maradnak ám le. Olló Ottó két és fél mázsás búzát gyűjtött. Nagy boldogság volt, amikor kijesélték az összegyűjtött kalászokat. A körösszegapáti úttörő pártjások büszkéek az eredményre, a 10 mázsás búzára. A hajdú-bihari úttörő pártjások kövessék a körösszegapáti pártjások példáját. A szemvesztésnélküli cseplésért induljanak ők is harcba, úgy, hogy résztvegyenek a kalászgűjtésben. Fórián Sándorné

Megkezdtek a mesterséges borjúnevelést

A balmazújvárosi Lenin alkalmazza a szovjet módszereket nemcsak a növénytermelésben, hanem az állattenyésztésben is, hogy növeljék eredményeiket. Június elején bevezették a mesterséges borjúnevelést. Nagyban emeli a tejhozamot az, hogy már 17 borjút mesterségesen nevelünk. Így segíti a szovjet tapasztalat nagyobb jövedelemhez a szövetkezet tagságát. A háromszori fejés is segít, mert a napi 6 literes átlagot 10 literre emeltük fel. Harangi János.

Fellendül a begyűjtési verseny a nagyletai járásban

Dolgozó parasztjaink tudják azt, hogy legelső feladatuk a haza iránti kötelezettség teljesítése. Lakatos János újlétei 3 holdas dolgozó paraszt 413 százalékra teljesítette beadását, s azt mondotta, hogy ő ezzel erősíti a koreai népbárat. Példáját követte Virág József bagaméri két holdas, aki 300 százalékra teljesítette beadását s elmondta, hogy ezzel válaszol az imperialisták aljas cselekedeteire. A dolgozók a gyors beadással és a terv teljesítésével tesznek hitet a béke megvédésé mellett. Nagy Tóth Lajosné, Nagyleta, Tanács.

Nagykerekinék példát mutat a beadásban a Vörös Csillag

Nagykeréki községben a beadásban élén jár több egyéni dolgozó paraszt, így Csorba Gábor is, aki 105 százalékra teljesítette. Elmondta, hogy azért igyekszik minél több gabonát beadni, hogy legyen bőven a munkásoknál. Községüket segítik traktorral, egyéb mezőgazdasági gépekkel és harcolnak a falu felemelkedésért. A Vörös Csillag tisztes 110 százalékra teljesítette beadását egyenlően a cseplőgéptől vitte a raktárba a terményt fejőbörgőzt szerekkel. Ez a nap számukra ünnepp nap volt. Kus Béjáné.

Kokad község az árpa begyűjtését már 103 százalékra teljesítette

Kokad község az árpa beadását 103 százalékra teljesítette, igyekszik a búza beadását túteljesíteni. Dolgozó parasztainknak az a célja, hogy minél hamarabb eleget tegyenek a beadásnak. A község így hamarabb kapja meg a szabadpiacot. A beadásban élénjárnak Nagy Imre 4 holdas dolgozó paraszt 226

Előre az augusztus huszadikai vállalások teljesítéséért!

Alföldi Nyomda

Az Alföldi Nyomda dolgozói az Alkotmány méltó megünneplésére tett vállalásaiknak eddig már hetven százalékat teljesítették. Az egyéni versenyzők között igen szép eredményt ért el Bakó Anna ifjúmunkás, aki vállalta, hogy augusztus 20-ig 133 százalékos teljesítményt ér el. Jelenlegi teljesítménye 174 százalék. Molnár Ferenc 122 százalékos vállalásával szemben 150 százalékos teljesítést ért el. Pethő Ferenc 131-ről 146-ra, Balogh Béla 131-ről 169-re, Székely József 118-ról 132-re, Saly Pongrác 115 százalékról 120-ra fokozta munkája termelékenységét az utóbbi időben. A brigádok versenyében kiváló munkát végző a „Komszomol” brigád, melynek tagjai a vállalt 142 százalékot átlagolva szemben 157 százalékot teljesítettek. A vonalzó brigád 117 százalékról 124-re javította termelési átlagát. Az anyag-takarékossági versenyben Dapsy Miklós elvtárs ért el kimagasló eredményt. Eddig hatercezer kilópapírt takarított meg 3000 forint értékben. Ezzel vállalását nemcsak, hogy teljesítette, hanem túlteljesítette.

Richter László elvtársak végzik Szép eredményt értek el a kartonkádagyártás dolgozói is ebben a versenyben. Különösen kiemelkedik jó munkájával Molnár Jánosné, Géresi Zoltánné és Seres Jánosné, akik munkatelteljesítményüket 174 százalékra fokozták.

Debreceni Villamosvasút

A Debreceni Villamosvasút dolgozói Alkotmányunk ünnepe tiszteletére 173.275 forint értékű munkafelajánlást tettek, melynek jelentős részét már teljesítették. A pályafenntartási dolgozók vállalták, hogy beruházási munkájukat augusztus 20-ig, négy nappal a határidő előtt befejezik. Vállalásuknak e hó 26-ig előirányzott részét három nappal előbb befejezték. Átlagteljesítményük 126 százalék. Egyéni kiemelkedő munkát végzett Papp Sándor, aki 123 százalékról 130-ra fokozta munkája termelékenységét. A forgalmi dolgozók vállalták, hogy bevételi tervüket 109 szá-

zázalékra emelik. Vállalásukat két százalékkal túlteljesítették. — Szathmári Sándor kalauz hibamentes szolgáltatás teljesítéssel 121,6 százalékos teljesítményt ért el. Szép eredményt ért el még a „Béke” ifjúsági brigád, 109 százalékos átlagteljesítményével. Sárvári Miklós szerelő brigádjára négy fontengely készítését vállalta terven felül. Felajánlásukat 25-én teljesítették.

Debreceni Erőmű

A Debreceni Erőmű dolgozói közel 50.000 forint értékű vállalást tettek. Július első két dekadájában 16.424 forint értékű munkát teljesítettek a felajánlásukból, vagyis még 30 százalékat sem. Ez arra figyelmezteti az Erőmű dolgozóit, hogy igyekezniük kell a továbbiakban, hogy vállalásuknak, adott szavuknak eleget tegyenek. Az eddigi versenyben kiemelkedő eredményt tud felmutatni a „Sarló és Kalapács” karbantartó brigád 107,9, Radics Zoltán esztergályos 114,2 és Suháda László lakatos 114,2 százalékos átlagteljesítményével.

A hajdúböszörményi II. Kongresszus gabonacsoportból megkapta a szabadpiaci árusítás jogát

A begyűjtési miniszter újabb közsegeknél és termelőcsoportoknak adta meg egyes gabonacsoportokból a szabadpiaci árusítás jogát. A kenyérgabona és takarmánygabona szabadpiaci árusítás jogát visszanyert termelőcsoportok illetve termelőszövetkezeti csoportok között van a hajdúböszörményi II. Kongresszus tisztes. A hajdúböszörményi II. Kongresszus példamutatóan dolgozik és példásan teljesítette beadási kötelezettségét. A gyors beadásnak jutalma a szabadpiaci értékesítés. A csoport jó munkájával a tisztes megyei versenyben is az első helyen áll. Vasárnap adták át részére a megyei vándorászlót, melyet a balmazújvárosi Lenin örökölt.

Gépifermmentáló

A Gépifermmentáló augusztus tervét vették, hogy augusztus 20-ig 9182 forint értékű anyagot takarítsanak meg Alkotmányunk tiszteletére. A dolgozók gondos munkája azt eredményezte, hogy már eddig több mint 4500 forint értékű anyagot takarítottak meg. Nagy részük van ebben a munkában a mászaki vezetőknél, akik közül a legjobb munkát Száva János, Krizsán Jenő és

A Görög Kommunista Párt Politikai Bizottsága és a Görög Agrárpárt Politikai Bizottsága felhívást intézett a görög néphez

A szabad görög rádió közölte a Görög Kommunista Párt Politikai Bizottságának és a Görög Agrárpárt Politikai Bizottságának Ridgway görögországi látogatásával kapcsolatban kibocsátott közös felhívását.

amerikai háborús bűnösök fiaikat — 700.000 ifjú görögöt — akarják ágyúotletékként felhasználni.

lentkezett katonai szolgálatra, 300.000 ezer emberre fog gyarapodni, sőt jobbra és

Az OSzSzSzk Központi Statisztikai Hivatalának tervjelentése

Az OSzSzSzk köztársasági és helyi iparának és mezőgazdaságának fejlődését, valamint áru-tergálatmanak alakulását 1952 második negyedében a következő adatok jellemzik:

1951 második negyedéhez viszonyítva. A kolhozok, gépállomások és szovhozok sikeresen rövid idő alatt és magasabb agrotechnikai színvonalon végezték el a tavaszi vetést.

1952. második negyedében tovább fejlődött a kereskedelem. Az élelmiszerek állami kiskereskedelmi árának 1952 április 1-én, a Szovjetunió körmánya és az SZK(b)P Központi Bizottsága határozatára végrehajtott új, ötdik leszállítási jelentősen növelte az áruellátást az állami és szövetkezeti kereskedelemben.

A „Zsenminszibao” a Kína partjai előtt lefolytatott provokációs amerikai tengerészeti és légi „hadgyakorlatról”

A „Zsenminszibao” hétfői számában a taivani tengerszorosban lefolyt amerikai tengerészeti és légi hadgyakorlatokról ír.

tott a kínai partok mentén, a taivani tengerszorosban. Ezzel egyidejűleg az Egyesült Államok haditengerészeti minisztériuma és a W. Radford tenger-nagy, az Egyesült Államok csendesóceáni flottájának főparancsnoka provokációs nyilatkozatokat tett.

ló — hangsúlyozza befejezésül a „Zsenminszibao”, — hogy az amerikaiak súlyos provokációkkal akarják elérni azt, amit a tárgyalóasztalnál nem tudnak megszerezni.

Moszkva munkáslevelezőinek értekezlete

Moszkvában a szakszervezetek székházában a napokban értekezletre gyűltek össze a moszkvai üzemi újságok és falusiaságok munkáslevelezői.

üzemi újsága a „Szerpj Molot”-gyár „Mártývenka” című lapja. Komoly segítséget nyújt a párt-szervezetnek és zászlóvivője a termékek kitűnő minőségéért folyó versenynek.

Rövid külpolitikai hírek

Bulgária
A „Napred”, a jugoszláv forradalmi emigránsok Bulgáriában megjelenő lapja jelenti, hogy az elmúlt évben Jugoszlávia önkivitelének 79 százalékát, rézkivitelének pedig 61 százalékát az Egyesült Államokba szállították.

Berlin
Az ölsnítzi „Karl Liebknecht” közszénbányában megkezdődött az első szocialista munkaverseny. A dolgozók 19 százaléka szocialista munkaversenyben áll.

Épül a szocializmus

A NÉPI DEMOKRÁCIÁKBAN

NAGYARANYU ÖNTÖZÉSI ÉS TALAJJAVÍTÁSI MUNKÁLATOK A BOLGÁR NÉPKÖZTARSASÁGBAN
A Bolgár Népköztársaság földművelésügyi minisztériumában tartott értekezleten szömbaveték azokat az eredményeket, amelyeket az öntözőrendszerek létesítése terén értek el Bulgáriában.

VILLÁM

TÓTH JÓZSEF SZTAHANOVISTA AUTÓBUSZVEZETŐ ELVTARS!

Hogyan vigyázol a dolgozók testi épségére, ha az éles kanyarban nem használod a kúrtót? Így könnyen baleset okozhattál volna 25-én a nagyléta—debreceni országúton!

KATONA ELVTARS, KABAI DOZSA TSZCS ELNÖKE!
Taggyűlés helyett birkozómérkőzésre mentél. Örülünk, ha csoportelnökeink kedvelik a sportot, de semmi esetre sem a taggyűlések rovására.

EGYES SZAMU FÜSZER ÉS CSEMEGEBOLT DOLGOZÓI!
Megelegedéssel fejezem ki lelkes és odaadó munkátok iránt, mert a dolgozókat készséggel és pillanatok alatt kiszolgáltátok.

12-ES SZAMU NÉPBOLT DOLGOZÓI!
Egrei Imréné dolgozónő figyelmeztetett benneteket, hogy a gyümölcsöz fedelein van és beleszállnak a legyek.

TISZACSEGEI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET ARUBESZERZŐI!
Azt mondd, hogy nincs a község boltjában só és cukor. A raklárban viszont hónapok óta ott hever. Miért gátolod a dolgozó parasztoz igényeinek kielégítését?

MAV KOCSIHTEZŐSÉG ILLETEKES DOLGOZÓI!
Rossz munkáttalok veszélyeztetik a dolgozók húsléltását. A Hortobágyi Tógazdaságtól hízott sertések Debrecenbe történő beszállítására kedd estére ígértetek vagonokat és ehelyett szerda este érkeztek meg.

DEBRECENI ÜZEMI DISZ FIATALOK!
Munkátokban kövessétek a Hajlított Bútorgyár ifjúságát, akik közül az augusztus 20-i versenyek során Zs. Szabó Erzsébet és Abuszkó Pirokska 177, Virgúla József 183, Balogh Katalin 160, Szathmári Ilona 153 százaléka fokozta munkája termelékenységét.

Tüntetés Nyugat-Németországban az amerikaiak ellen

Karlsruheban vasárnap nagyszabású tüntetés zajlott le az amerikai megszállócsapatok ellen. A város főterén több, mint ezer ember tiltakozott az amerikai gyarmatosítók ellen és követelte a megszállócsapatok távozását.

Az éjszakai m

Nagyéta fele haladva a legnagyobb szériájú éjszakai villanyfényárban dolgozókat nem messze a munkahelyükre, hanem otthonaik egyenletesen zúgott, zenéjük messze hallatott csendjében.

Az éjszakai műs nagyobb az ere

Az egyik gépnél. — Sebestyén László a feleje — Asztalos József ma dolgozik. Versenyben másik végén dolgozó esztal. Ott Györi Gyula a vezető, a munkacsapatot kécs András irányítja. gépnél dolgozó csapatnak is hogy minél nagyobb legyen az eredmény, az éjszakai munkát is. A versenybírók aztja, hogy mennyit esztal a gép. — ezt az éjszakai legelőbbször túlélték olyan hőség, mint nap megkönnyíti a munkát, munkacsapat összetétele mondogatják: „rédűntélen, most van a munka háj fogjuk meg a villa n

Nem engedte a múlt z

Lassan-lassan nőtt a Megantult járnai, beszélte elebe ment munkából éjének. Egyszer az az jött, hogy beiratuk s első elemi iskolába. Jé volt, érdemes lett volna taníttatni, de ezt nem meg keserű sorsuk, nem meg a múlt szarnaksága Pálfi Gyula a negyedik elvégzése után, 10 éves dolgozni ment, hogy se ját és testvére a keny munkában. Így ment ez.

Az éjszakai műszakban dolgozó cséplőbrigádoknak filmvetítés volt a hosszúpályi szériún

Nagyérett fele haladva hosszúpályi legnagyobb szérióján vasárnap éjszakai villanyfényárban úsztak az asztalosok. Két villamos cséplőgép dolgozott nem messze egymástól, halkán egyenletesen zúgtak a dobozok, zenéjük messze hallatszott az éjszaka csendjében.

— Ot cséplőgépet kapott a közönség — mondja Kerek Károly tanácsos — ez azonban kevésnek bizonyult ahhoz, hogy — mint valószínű — augusztus 5-re befejezze a cséplést a község. A gépek számát nem tudtuk növelni, de ugyanezt a célt szolgálja a két műszak bevezetése. Azt lehet mondani, hogy többet nyertünk vele, mintna kaptunk volna még két cséplőgépet.

Az éjszakai műszakban dolgozó az eredmény

Az egyik gépnél — amelyiknek Sebestyén László a felelős vezetője — Asztalos József munkacsapata dolgozik. Versenyben áll a szériú másik végén dolgozó cséplőcsapat, az Ott Győri Gyula a felelős vezető, a munkacsapatot pedig Tóth András irányítja. Mindkét gépnél dolgozó csapatnak az a célja, hogy minél nagyobb eredményt érjen el, mert hiszen annál több a kereset is. A versenytábla megmutatja, hogy mennyit cséplelt el nappal a gép — ezt az éjszakai brigád legelőbbzőr túlteljesíti. Nincs olyan hőség, mint nappal, ez is megkönnyíti a munkát, de jó a munkacsapat összetétele is. Azt mondogatják: „rédürünk aludni a télen, most van a munka ideje, tehát fogjuk meg a villa nyelét!”

	nappali műszak	éjszakai műszak
21-én	147 mázsa	115 mázsa
22-én	107 "	138 "
23-án	111 "	148 "
3 napi eredmény:	365 mázsa	401 mázsa

Tehát az éjszakai műszak teljesítménye egyenletesen emelkedik. Ehhez hozzájön még az, hogy ez a

Tovább lehet fokozni a teljesítményt

A cséplőcsapat minden tagja jól megállja a helyét a maga posztján. Igen fontos az ételők munkája. Ezek minden 10 ik zsáknál váltják egymást. Az Asztalos csapatban most éppen Szegedi István veszi át az ételést. A dob egyenletes bűgása e. árulja hogy gyakorlott kezek adják bele a kévét. Úgyesen mozog Pusztai Péter kévevágó is. Egyetlen gyors mozdulattal az étető keze alá helyezi a kévét, ugyanakkor éles kaszkéséve, elmetszi a kötelet. Egyik kévét a másik után nyeli a gép éhes szája. Szegedi Imre kiszámította, hogy egy műszakban több mint 2790 kévét ad be a gépbe, amiből átlag 6500 kő gabona szem kerül ki.

Még sokkal jobban haladna a munka, ha nem kellene annyit állítani. — mondja Sebestyén László felelős vezető. — Mire belejön az ember a munkába, már elfogy az asztal, fel kell takarítani a helyét, kiverni az ékeket és a következő asztalok közé tolni a gépet. Szinte követeli a cséplőgép is a nagyüzet-

a különbség a kettő között. Július 21—23-ig így alakult a teljesítmény:

	nappali műszak	éjszakai műszak
21-én	147 mázsa	115 mázsa
22-én	107 "	138 "
23-án	111 "	148 "
3 napi eredmény:	365 mázsa	401 mázsa

brigád hetenként hét műszakot dolgozik, a nappali pedig csak hatot.

mj gazdálkodást, ahol nem üres járáttal telik el az idő, hanem az óriási asztalok mellett napokon keresztül egyfolytában onthatja a gép az acélos búzaszemeket.

Az óra éjfélét mutat, „ebédidő” következik. A másik géptől is átjönnek a Győri Gyula géphez. A villanyokat eloltják és „János viléz” jelenik meg a villanymotor bődéjának oldalára függesztett vásznon. A „közönség” elfelejti, hogy tíz percel ezelőtt még kévét villázott, vagy súlyos szemekkel telt zsákokat emelt a mázsára. Azt érzi minden munkás, hogy megbecsülik és sokra értéklik jó munkáját s ez a meggyőződés még jobb eredmények elérésére sarkallja. Elhalárolják a munkások: úgy dolgoznak, hogy augusztus 5 helyett 3-ra befejeződik a cséplés Hosszúpályiban. Újra felbúgnak a gépek és még gyorsabban adogatják a kévét, gyorsabban gyűrlik a rudast a gép faránál és még gyorsabban telnek meg a zsákok aranyó búzaszemekkel. (L. E.)

A vértesi cséplőbrigádok párosversenye

Erős, munkában megacélozott kezek kapcsolódtak egymásba. A vértesi Kornya és a Bordás cséplőbrigád dolgozó elhatározták: versenyre lépnek.

Megindult a verseny. A két cséplőgép messze van egymástól, de az eredmények, a hírek gyorsan terjedtek. Figyelte a két gép versenyt az egész község, rajtuk volt a dolgozó nép szeme.

A Kornya gép munkásai röpgyűlése határozta el: a 125 mázsás teljesítményt 160 mázsára fokozták és tovább csökkentik a szemvesztéséget. Nagy szó ez! Teljesítéséhez kemény, kitartó munkára van szükség. Vállalják, mert keményvágásúak ők, nem félnek a munka nehezétől. Olyanok, mint Koroknai Imre, Szűcs László, vagy éppen Pető Miklós.

A gép nyeli a kévét, a cséplőmunkások szorgalmasan, kijártóan dolgoznak. Napról napra emelkedik teljesítményük. Elérték már a 150 mázsás cséplési eredményt is.

A Bordásék versenytáblája ugyanakkor csak a 125 mázsát mutatja.

A dolgozók bíznak bennük. Ez a bizalom újabb lendületet, lelkesedést ad munkájukhoz. Még keményebben fogják meg a munka végét.

Koroknai Imre régi cséplőmunkás, ismeri minden csinyját-binját a cséplésnek. Tudását sem rejti véka alá.

Úgyesebben, gyorsabban kell adogatni azt a kévét, még lemaradnak itt miattatok a versenyben. — szolt oda Rázda Jánosnak, a fiatalok örömmel, szeretettel fogadják az idősebbek tanácsait. Tudják, hogy ez igazi baráti segítség. No meg, ha jobban dolgoznak több a kereset.

A közös cél ösztökélte, szinte testvéreké tette a brigádot. Hirtelen megáll a gép. Gazdag Sándor elvtárs a gép felelős vezetője rögtön ott van. Egy két perc, már megis van a hiba: a féder tartó tört el. Nem sokáig tétovázni, kettőn is ugranak a kerékpárhoz. Indulnak a gépállomásra. Kéves idő múlva a cséplőgép zúgása hirdeti: nincs már hiba, halad a munka.

örülnek: a gép már elérte a 160 mázsás eredményt. Lelkesen biztatgatják őket: csak így tovább, megnyeritek a versenyt. Lepipálják a Bordásékat, akik jelenleg is 140—150 mázsánál tartanak.

A „drukkolók” között van Nagy P. János dolgozó paraszt is. Mosolyog, Arcán látszik, hogy boldog. Boldog, hogy most éppen az ő búzáját cséplik. Amikor részes arató volt, csak sóvárogva nézte a gépet — nem neki cséplét. Gondolkodásában Pető Miklós népeveió zavarta meg, Beszélgetnek.

— Meg vagyok elégedve a munkával, a gabona is szép. Elhalgatlak. De azután csak meggondolja magát. Nem áll benne a szó:

— Hat hold földet kaptam a demokráciától. A Párt a munka osztály segítségével értem el azt, hogy házat építhettem, hogy gondtalanabbul, könnyebben él a családom. — Hogy teljesítem e beadásomat? Ez az első kötelességem. Hiszen nem lenne most termésem, ha nem kaptam volna földet.

S másnap Nagy P. János szerette rakta terményét: hecsüjéttel teljesítette beadási kötelességét. A mázsától vitte a begyűjtőhelyre.

A Kornya gépnél jól dolgoznak a népeveiók. Ebben is versenyfarsuk Bordásék előtt állnak. Ezt bizonyítja az is, hogy a náluk cséplető dolgozó parasztok legelőbb, je egyenesen a raktárba viszi a terményt. Így cselekedett Szilágyi Gáborné dolgozó parasztasszony is. Szeretik is a községben az asszonyok. Most is ott vannak körülötte, ahogy segít lerakni a telt zsákokat a terményraktár előtt.

— Hát a fia hogy van szomszédasszony — hallik a kérdés.

— Jól! A Kornya gépnél dolgozik. Versenyeznék! Ők az első! — A Kornya cséplőgépbrigádja jól keres. Többet termelnek, többet keresnek.

Munkájukat segíti a verseny. Segíti őket abban, hogy büszke győztesei legyenek a cséplési párvadának.

Nevük mellé már napok óta — a Bordásék 140 mázsájával szemben — 172 mázsát írtak fel. Így segítik ők Vértesi községet a gyors csépléssel a gyors beadáshoz.

Kovács Margit.

A TIZEDIK GYERMEK...

A Pálfi-család szegényes körülmények között él Komáromban. A családó mint gyári munkás anyai keresethez sem jutott, hogy gyermekeit hat éven keresztül iskoláztathassa, hanem három-négy év után dologra fogta őket. Másiként nem lehetett, mert a mul' jöök urai mitsem törődtek a családdal és általában véve az egész nép kulturális fejlődésével. Örökös nélkülözés és nyomor ütött tanyát Pálfiékra.

Pálfi gyárimunkás felesége HEG-ban gömbölyű arú kisgyermeket hozott a világra. Ez volt a tizedik gyermekük s Gyulának keresztelték. Az apa is és az anya is örömmel nézték egészséges kis gyermeküket, de gondolataik sokszor elkalandoztak, vajjon mire felesperedik milyen sors vár rá? Olyan mint az apjárja, vagy többi testvéreire. Dolgozni fog egész életén át az urak, tokesek javára és amikor majd nem bírja elpusztul, mint mások. Reménytelen élet volt.

Nem engedte a mult zsarnoksága

Lassan-lassan nőtt a gyermek. Megtanult járni, beszélni. Később elvett ment munkából érkező apjának. Egyszer az az idő is eljött, hogy beiraták szülei az első elemi iskolába. Jó tanuló volt, érdemes lett volna tovább taníttatni, de ezt nem engedte meg a mult zsarnoksága. Így hát Pálfi Gyula a negyedik osztály elvégzése után, 10 éves korában dolgozni ment, hogy segítsen apját és testvéreit a kenyérkereső munkában. Így ment ez két évig.

Egyszer azonban hatalmas fordulat állt be a Pálfi-család életében. Az ország dolgozó népét felszabadította a Szovjet Hadseleg és a Pálfi-családnak is szabadságot hozott. Egy-kettőre eltűntek a mult rendszer maradványai, gyárosok, földbirtokosok bankárok s a dolgozó népe lett a hatalom. A Pálfi-család is kapott három hold földet és a fiatal Gyula ezt művelte apjával együtt 1950-ig, amíg be nem adták a komádi „Kossuth”-telep-be. Ezzel Pálfi Gyula szakított is a mezőgazdasági munkával és elhatározta, hogy bemegy

a Kendergyárba. Így is lett. Más-jusban a gyárban dolgozott.

Igaz, hogy ekkor még nem is lehetett munkahelyét gyárnak nevezni, mivel ez akkor még majdnem teljesen romokban hevert. Az építkezés munkájában résztvett s mikor összelel megindult a munka az üzemben, köröbeherdó lett. Meg volt elégedve ezzel a beosztással, de ahogy figyelt a gépeket, egyre nagyobb vágyat érzett gépen dolgozni. De mindig arra gondolt, hogy még csak 17 éves és úgy sem teszik gépre dolgozni. Egyszer mégis csak rászánta magát, hogy megismerje a munkavezetőt és megkérte tegye lehetővé, hogy gépen dolgozhasson. Néhány hét múlva teljesült is vágya.

Egyik kiténtetés a másikat érte

A títolólógenen kapott beosztást. Eleinte bizony alig tudta elérni a 100 százalékat, de később, ahogy bátrabban mert dolgozni a gépen, elérte a 100 százalékat, sőt rövid időn belül túl is teljesítette azt. Eleinte csak 6-tíz, de később ötven-hatvan százalékkal, 1951-ben egész éven át a gyár legjobb dolgozói közé tartozott, 160—180 százalékos teljesítményével s ennek alapján tüntették ki sztahanovista oklevéllel ez év januárjában. Ez a megtisztelőetés mégjobb munkára ösztönözte. Munkamódszerét is átadta dolgozó társainak, mert a jó dolgozó társainak, mert a jó sztahanovistát arról ismerik meg, hogy hány tanítványa van.

Pálfi Gyula, a 19 éves ifjúmunkás májusban tagjelölt lett és jó munkája révén rövidesen kiérdemli, hogy tagja lehet annak az écsapatnak, mely a termelés frontján, a terv teljesítésért folyó harcban az elvonások halad. Pálfi Gyula elvtársai július elején újabb kiténtetés érte mellére tüzték a sztahanovista jelvényt. Dolgozó társai melegen gratuláltak neki és azzal biztatták, hogy rövidesen egy harmadik kiténtetés is éri. Pálfi eleinte nem tudta ezt mire vélni, de néhány nap múlva megtudta. Dolgozó társai bizalmából megválasztották az üzemi bizot-

ság titkárává. Méltó is erre Pálfi Gyula. Teljesítménye jelenleg 220 százalékos körül mozog s ezzel elérte, hogy az üzem legjobb dolgozója és egyik legmegbecsültebb embere lett.

Íme ez a története Pálfi Gyula ifjúmunkásnak, a Pálfi-család tizedik gyermekének, Mig szülei elnyomott, végtelenségig kizsákmányolt emberek voltak, addig fiuk már a szocialista társadalmat építők egyik hareosa, megbecsült embere lett. V. F.

Fordítsunk nagyobb gondot a tarlóhántás és másodvetés idejében való elvégzésére

Hajdú-Biharban tapasztalhatjuk, hogy az aratással nem tartott lépést a tarlóhántás munkája, pedig az idejében végzett tarlóhántással a jövő évi jó termés alapját rakjuk le. Egyéniileg dolgozó parasztságunknak követni kell az élenjáró termelőszövetkezetek példáját, ahol már száz százalékos teljesítményt a tarlóhántást és másodvetést, ilyen szövetkezet a hajdúböszörményi II. Kongresszus.

A tarlóhántási munka mellett nagy gondot kell fordítani a másodvetésre is. Takarmány...n nincs annyi termés az idén Hajdú-Biharban, mint az előző esztendőben és így a másodvetés nagy segítséget jelent a takarmánybázis biztosítása szempontjából. Amíg a talajt a főnövények beárnyékolják, megmarad a kellő mennyiségű nedvesség, de a letakarítás után gyorsan párolog a talaj nedvessége, amit csak azzal tudunk megakadályozni, hogy gyorsan felszánjuk.

A megye több helyén még nem érték meg a másodvetés nagy jelentőségét és ez a magatartás hátráltatja állattenyésztésünk fejlesztését. Így van ez Nyírmártonfalván, ahol 19. Nyírcsádán, ahol 17. Tégláson ahol 18 százalékos csak a másodvetés.

Másodvetési tervének 100 százalékban eleget tett már Bihartorda, Nagylétha pedig 101 százalékot ért el.

A tarlóhántásban és másod-

vetésben élenjáró községek tanácselnökeire tekintsen

a nyírcsádi tanácselnök Szász László, aki a „szarazság” elmeleti rabja lett

és konokul kitartó téves felfogása mellett: nem érdemes másodnövényt termelni.

Vajjon hogyan fog a nyírcsádi dolgozó parasztnak szemé köze nézni Szász László tanácselnök, ha a nagyléthaiak, vagy a

bihartordaiak beszámolnak a másodvetésben elért gazdag eredményeikről.

A dolgozó nép bizalma azért állította Szász Lászlót a megtisztelő helyre, hogy ott a dolgozó parasztság javát szolgálja. Ezzel a magatartásával nem tesz jó szolgálatot, nem harcol állattenyésztési tervünk sikeréért a dolgozó parasztság több jövedelméért.

Miklós Antal példája

Miklós Antal hosszúpályi 12 holdas dolgozó paraszt tavaly 1 holdon vetett — igaz csak rábeszélésre — tarlórépát és egyszerű kápálás után 150 mázsás termést takarított be.

Miklós Antalt tavaly a tanácsnók győzték meg a másodvetés fontosságáról és az idén már ő győz meg másokat a másod-

A járáások rangsora

A járáások versenyének helyekéi sorrendje a behordás, tarlóhántás, másodvetés munkáiban a július 25-i állapot szerint.

Behordás:	Tarlóhántás:	Másodvetés:
s z a z a l é k b a n		
1. Nagylétha járás	100	74
2. B.keresztesi járás	82	63
3. Derecskei járás	100	58
4. P. ladányi járás	92	49
5. Debrecei járás	96	56
6. B.újfalui járás	99	51
7. Debrecei város	91	57
8. Po. gári járás	93	48

Ezek az eredmények parancsolólag írják elő, hogy jobban kézbevegyük a tarlóhántás és má-

Behordás:	Tarlóhántás:	Másodvetés:
s z a z a l é k b a n		
1. Nagylétha járás	100	74
2. B.keresztesi járás	82	63
3. Derecskei járás	100	58
4. P. ladányi járás	92	49
5. Debrecei járás	96	56
6. B.újfalui járás	99	51
7. Debrecei város	91	57
8. Po. gári járás	93	48

sodvetés ügyét és javítsuk eredményeinket.

Zszsikes búza beadásáért 6 hónapi börtön

Rácz István 12 holdas berettyóújfalui középparaszt ideiterméséhez 50 kiló zszsikes búzát kevert és úgy vitte a beadásra. A Terményforgalmi Vállalat felvásárlója nem vette idejében észre, így a raktárban lévő 500 mázsa búzát a zszsikes gabona megfertőzte.

Rácz István szándékosan kárt okozott ezáltal a nép államának, ezért a berettyóújfalusi járásbíróóság 6 hónapi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre és 1500 fo-

rint vagyonelkobzásra ítélte. Bizonyítja ez is, hogy milyen helyesen intézkedett kormányzatunk amikor kötelezővé tette a közvetlen a cséplőgéptől való beadást. Ha hazaviszi a termelő a terményt, rosszulmunka nélkül is előfordul, hogy a fertőtlenítetlen kamrában zszsik kerül bele és ez nem mentesíti a törvényes következményekről a termelőt, ha onnan viszi később a begyűjtőhelyre és zszsikes fertőzést okoz.

Koreai-est Püspökladányban

Az MNDSZ Járásírási és Garambölgényi Állván levezetőnk javaslataára Püspökladány kultúrscsoportjai elhatározták, hogy augusztus 3-án kollektíven Koreai-estet rendeznek. Az este előkészítéséből máris nagy lelkesedéssel veszi ki részét a Teltőtelep, a földművelőszövetkezet, a Járás-

si Tanács és a Rendőr Egyesület. Dícséretet érdemel a vasutas zenekar elhatározása: egész éjjel ingyen szolgáltatják a tánczenét. Az est bevételéből pamutot vásárol az MNDSZ: ebből fognak meleg holmikát költi Korea hősei számára a püspökladányi asszonyok.

A Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió vendégszereplése Hajdúszoboszlón

Jelentős kulturális eseményben lesz része a közeljövőben Hajdúszoboszlónak. Augusztus 2-től kezdve egyhetes vendégszereplésre a városba látogat el az országos versenyelek sorában immár kétszer egymásután első helyezett kért Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió.

Az egyhetes előadássorozat első előadása szombaton lesz, majd vasárnap este — míg a Stúdió Barna Tibor és D. Szabó László Citromsziget című vígjátékát mutatja be Debrecenben a legkiválóbb színi dolgozóknak — a Hajdú-Bihari Népi Együttes bemutatja szerepét a hajdúszoboszlói programban. Az előadássorozat utolsó előadása augusztus 10-én lesz. A Stúdió ezalatt a Citromsziget, Lakodalom és Három kerék című vígjátékokat és több vídám dertis keretműsort mutat be.

PÁRTTITREK

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE: Felhívjuk az alap- és középiskolák propagandistáit figyelmükre, hogy ma délután 5 órakor mindkét szaktan szemináriumot tartunk. Alapfokú (Kossuth u. 35), Középfokú (általános iskola Kossuth u. 33). Csütörtökön délután 2 órakor az MSZT nagytermében (Vöröshadsereg útja 45-47. szám) az üzemi, hivatali, kereskedelmi, közéleti és pedagógus titkárok elvtársak részére, titkári értekezletet tartunk.

A Pártoktatás Háza hírei

Csütörtökön délután 7 órakor „További feladatunk a P. H. munkatársi letár” címmel ankét lesz a P. H. akadémia részére. Tartja: Fodor József elvtárs.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőtlen, melegebb, több helyen esővel és főleg keleten zivatarral. Időnként élénk északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten esőköcken. VÁSÁROLJON készített a Debreceni Élelmiszerkereskedelmi Vállalat boltjaiban, olcsó árúval, megkímélve a háztasszony munkáját. (X) GYÜJTSD a barackmagot! 1.44. értékesíti a MEH Vállalat Lím-Lóm Boltja és átvételekért, vidéken a Földművelőszövetkezetek. (X)

A rádió műsorából

SZERDA KOSSUTH-RÁDIO, 5: Falurádió. 5:30: Hírek, Lapszemle. 5:45-6:30: Reggeli zenés műsor, közben 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke, kb. 7:40: Naplár, 7:45: Levelezőknek jelentik. 7:55: Műsorismertetés. 8:30: Műsorvezetés. 11:30: Hőhőrek Szincsonban. 11:40: Filmmzene. 12: Hírek. 12:30: Csorba Gyula és zenekara játszik. 13:15: Szórakoztató zene. 14: Időjárás- és vízállásjelentés. 14:15: Hanglemmek. 14:45: Csak a színi dalok. 15: Utóéj híradó. 15:30: Éneklő vidék. 15:50: Elbeszélés. 16:20: Kis lak áll a nagy Duna mentén. 16:40: Tanuljunk énekszóra oroszul. 17: Hírek. 17:15: 43-as dalok. 17:30: Halló, itt Helsinki! 18: Korea népének dalai. 18:15: Szív küldi szívnek szívesen. 19: Épitőipari telerő. 20: Hangos Újság. 20:40: Hanglemmek. 20:50: Irok béke-tiszperce. 21: Szimfonikus zene. 21:55: Hanglemmek. 22: Hírek. 22:20: Halló, itt Helsinki! 23:20: Sportdalok. 23:30: Beethoven-művek. 24: Hírek. PÉTEFLAPDÍÓ. 6: Béke kell a népeknek. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemmek. 8: Szórakoztató zene. 9: Hangszedők. 9:20: A Gyermekrádió műsora. 9:40: Fatura üzemi-műsora. 10:10: Hanglemmek. 11: Óvodások műsora. 11:30: Műsorvezetés. 11:55: Hanglemmek. 13:30: Az Elbától a Kínai-tengerig. 14:55: Hanglemmek. 17:10: Zszzzó. 17:30: Hanglemmek. 17:40: Állami gazdaságok híradója. 18: Népdalkörök. 18:40: Tanczene. 19:10: A Magyar Rádió népi zenekara játszik.

UJ OLAJFINOMÍTÓ ÉPÜL ALBANIABAN

Az olajfinomítás komoly fejlődési forrást jelent Albánia számára. Az albán népi kormány ezért elhatározta, hogy új, korszerű olajfinomítót építtet az Elbassan mellett síkságon.

A síkság képe az építkezés megkezdése óta teljesen megváltozott. Mindenütt új épületek, irodák, vendéglők, raktárak, üzletek, szakmunkásképző iskolák emelkednek. Kijelölték már az olajfinomító helyét is. Építését 1953 januárjában kezdik meg és 1954 végére fejezik be.

Mozik műsora

BEKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor utoljára: Rigoletto. VIG: fél 5, fél 7 órakor: Első box-késztyű. 9 órakor: Rigoletto. METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor utoljára: Rigoletto. HIRADÓ: 4, 6, 8 órakor: Mi leszünk az elsők. Olimpia híradó. KERT: 3 órakor: Rigoletto. NÉPNEVELŐ I: fél 8 órakor: Határ út: Cirrus porondján. NÉPNEVELŐ II: fél 8 órakor: Csapokért II. pártvezetést: Kínai cirruskusz.

Advertisement for '1000 és 1000 női NYÁRI RUHA' (1000 and 1000 women's summer clothes) featuring a woman in a dress and the text 'ÁLLAMI ÁRUHÁZ'.

Szekely Éva a kilencedik magyar olimpiai bajnok

Papp László kiütéssel győzött első mérkőzésén — Magyarország—Jugoszlávia labdarúgódnő — Kard. vívó csapatunk főlánye győzelmet aratott — Novák Éva második lett

A magyar birkozók táviratban Rákosi Mátyás elvtársnak, a ma jelentették olimpiai sikereiket gyar nép szeretett vezérének: „Drága Rákosi elvtárs! A magyar birkozók örömmel jelentik Rákosi elvtársnak, hogy az olimpiai küzdelmek során Szilvási Miklós és Hódos Imre olimpiai bajnokságot nyert, Polyák Imre második helyezést, Kovács Gyula, Németh Gyula és Tarr Gyula negyedik helyezést Bencze Lajos pedig ötödik helyezést ért el. A pontversenyben a Szovjetunió mögött a második helyen végezünk, megelőzve a svédek. Visszaemlékezve Rákosi elvtárs lataj látogatására, amikor ígéretet tettünk, hogy becsülettel fogunk küzdeni azért, hogy a béke-olimpián minél több sikert hozzunk hazánknak, most nagy örömet érzünk mindannyian, hogy sikerült megtartanunk az ígéretünket. HÉtszinti 1952. július 29.

Késő esti jelentés Helsinkiből: Befeződtek a kardvívó csapatbajnokság második fordulójának küzdelmei. Magyarország Dánit 9:0 arányban legyőzte. Az elődöntőben Magyarország, Olaszország, Anglia, Ausztria, Belgium, Lengyelország, Franciaország és USA csapata jutott. Legjobb viládbajnokság: Jugoszlávia—Svédország 9:1. A legjobb nyolc közé a következő csapatok jutottak: Magyarország, Szovjetunió, Olaszország, USA, Hollandia, Jugoszlávia, Belgium és Spanyolország. Kedden este ökölvívásban a magyar Fazekas vereséget szenvedett a holland Pastortól. Magyarország viládbajnokság 1-es csoportba jutott. Elkészült a viládbajnokságok középdöntőinek csoportbeosztása. I. csoport: Szovjetunió, Magyarország, Jugoszlávia, Hollandia. A 400 méteres férfi gyorsúszás előfutámban a francia Bointez 4:33.1-el új olimpiai csúcsot ért el. Bene III. kedden este kiütéses vereséget szenvedett.

Magyar diadal az úszóstadionban! Kedden délután a helsinki olimpiai úszóstadion ragyogó magyar diadal színhelye volt. Ekkor bonyolították le a 200 méteres női mellúszás döntőjét, amelyben három magyar versenyző állt rajthoz: Novák Éva, Székely Éva, Kellermann Klára. Amikor elődöntőt a vízbe, rajt után rögtön a magyar versenyzők voltak az élén. Székely Éva gyorsan fordult 50, 100, 150 méterre, Novák és Székely. Az utolsó forduló után Székely fokozta tempóját a győzelemért. A női olimpiai csúcsot érte a célba. Novák Éva ötödik, Székely Éva negyedik, Kellermann Klára hatodik helyezett lett. Végül a magyar csapat 2:51.7, új olimpiai csúcs, 2. Novák Éva (Magyarország) 2:54.4, 3. Gordon (Anglia) 2:57.6, 4. Kellermann (Magyarország) 2:57.6, 5. Hansen (Dánia), 6. Gavrils (Szovjetunió).

Magyar diadal az úszóstadionban! Kedden délután a helsinki olimpiai úszóstadion ragyogó magyar diadal színhelye volt. Ekkor bonyolították le a 200 méteres női mellúszás döntőjét, amelyben három magyar versenyző állt rajthoz: Novák Éva, Székely Éva, Kellermann Klára. Amikor elődöntőt a vízbe, rajt után rögtön a magyar versenyzők voltak az élén. Székely Éva gyorsan fordult 50, 100, 150 méterre, Novák és Székely. Az utolsó forduló után Székely fokozta tempóját a győzelemért. A női olimpiai csúcsot érte a célba. Novák Éva ötödik, Székely Éva negyedik, Kellermann Klára hatodik helyezett lett. Végül a magyar csapat 2:51.7, új olimpiai csúcs, 2. Novák Éva (Magyarország) 2:54.4, 3. Gordon (Anglia) 2:57.6, 4. Kellermann (Magyarország) 2:57.6, 5. Hansen (Dánia), 6. Gavrils (Szovjetunió).

Magyar diadal az úszóstadionban! Kedden délután a helsinki olimpiai úszóstadion ragyogó magyar diadal színhelye volt. Ekkor bonyolították le a 200 méteres női mellúszás döntőjét, amelyben három magyar versenyző állt rajthoz: Novák Éva, Székely Éva, Kellermann Klára. Amikor elődöntőt a vízbe, rajt után rögtön a magyar versenyzők voltak az élén. Székely Éva gyorsan fordult 50, 100, 150 méterre, Novák és Székely. Az utolsó forduló után Székely fokozta tempóját a győzelemért. A női olimpiai csúcsot érte a célba. Novák Éva ötödik, Székely Éva negyedik, Kellermann Klára hatodik helyezett lett. Végül a magyar csapat 2:51.7, új olimpiai csúcs, 2. Novák Éva (Magyarország) 2:54.4, 3. Gordon (Anglia) 2:57.6, 4. Kellermann (Magyarország) 2:57.6, 5. Hansen (Dánia), 6. Gavrils (Szovjetunió).

Magyar diadal az úszóstadionban! Kedden délután a helsinki olimpiai úszóstadion ragyogó magyar diadal színhelye volt. Ekkor bonyolították le a 200 méteres női mellúszás döntőjét, amelyben három magyar versenyző állt rajthoz: Novák Éva, Székely Éva, Kellermann Klára. Amikor elődöntőt a vízbe, rajt után rögtön a magyar versenyzők voltak az élén. Székely Éva gyorsan fordult 50, 100, 150 méterre, Novák és Székely. Az utolsó forduló után Székely fokozta tempóját a győzelemért. A női olimpiai csúcsot érte a célba. Novák Éva ötödik, Székely Éva negyedik, Kellermann Klára hatodik helyezett lett. Végül a magyar csapat 2:51.7, új olimpiai csúcs, 2. Novák Éva (Magyarország) 2:54.4, 3. Gordon (Anglia) 2:57.6, 4. Kellermann (Magyarország) 2:57.6, 5. Hansen (Dánia), 6. Gavrils (Szovjetunió).

Magyar diadal az úszóstadionban! Kedden délután a helsinki olimpiai úszóstadion ragyogó magyar diadal színhelye volt. Ekkor bonyolították le a 200 méteres női mellúszás döntőjét, amelyben három magyar versenyző állt rajthoz: Novák Éva, Székely Éva, Kellermann Klára. Amikor elődöntőt a vízbe, rajt után rögtön a magyar versenyzők voltak az élén. Székely Éva gyorsan fordult 50, 100, 150 méterre, Novák és Székely. Az utolsó forduló után Székely fokozta tempóját a győzelemért. A női olimpiai csúcsot érte a célba. Novák Éva ötödik, Székely Éva negyedik, Kellermann Klára hatodik helyezett lett. Végül a magyar csapat 2:51.7, új olimpiai csúcs, 2. Novák Éva (Magyarország) 2:54.4, 3. Gordon (Anglia) 2:57.6, 4. Kellermann (Magyarország) 2:57.6, 5. Hansen (Dánia), 6. Gavrils (Szovjetunió).

Magyar diadal az úszóstadionban! Kedden délután a helsinki olimpiai úszóstadion ragyogó magyar diadal színhelye volt. Ekkor bonyolították le a 200 méteres női mellúszás döntőjét, amelyben három magyar versenyző állt rajthoz: Novák Éva, Székely Éva, Kellermann Klára. Amikor elődöntőt a vízbe, rajt után rögtön a magyar versenyzők voltak az élén. Székely Éva gyorsan fordult 50, 100, 150 méterre, Novák és Székely. Az utolsó forduló után Székely fokozta tempóját a győzelemért. A női olimpiai csúcsot érte a célba. Novák Éva ötödik, Székely Éva negyedik, Kellermann Klára hatodik helyezett lett. Végül a magyar csapat 2:51.7, új olimpiai csúcs, 2. Novák Éva (Magyarország) 2:54.4, 3. Gordon (Anglia) 2:57.6, 4. Kellermann (Magyarország) 2:57.6, 5. Hansen (Dánia), 6. Gavrils (Szovjetunió).

Magyar diadal az úszóstadionban! Kedden délután a helsinki olimpiai úszóstadion ragyogó magyar diadal színhelye volt. Ekkor bonyolították le a 200 méteres női mellúszás döntőjét, amelyben három magyar versenyző állt rajthoz: Novák Éva, Székely Éva, Kellermann Klára. Amikor elődöntőt a vízbe, rajt után rögtön a magyar versenyzők voltak az élén. Székely Éva gyorsan fordult 50, 100, 150 méterre, Novák és Székely. Az utolsó forduló után Székely fokozta tempóját a győzelemért. A női olimpiai csúcsot érte a célba. Novák Éva ötödik, Székely Éva negyedik, Kellermann Klára hatodik helyezett lett. Végül a magyar csapat 2:51.7, új olimpiai csúcs, 2. Novák Éva (Magyarország) 2:54.4, 3. Gordon (Anglia) 2:57.6, 4. Kellermann (Magyarország) 2:57.6, 5. Hansen (Dánia), 6. Gavrils (Szovjetunió).

Papp László első mérkőzésén kiütéses győzött! Az ökölvívóbajnokság küzdelmei során kedden lépett színpadra a magyar Papp László, aki a nagyvívósúlyúak csoportjában indult az ökölvívó mérkőzés színeire a Messahalliban, amelynek nézőtérén több, mint 7000 néző fer el. A küzdőtér közel egymáshoz két szorított állították fel. Ezek közé 12-12 fegyveres szorítottak, amelyek csaknem napig fényt sugároztak. Az erős világlátásban a szorító két kötelei igen jól jenek. A két szorítóban egyszerre folytak a mérkőzések és az egyiknél gong, a másinnál búgó, hang jelzi a szüneteket és a mérkőzések végét. Azért van két szorító, hogy a sok induló miatt gyorsan peregenek a mérkőzések. Amikor kedden délután a magyar Papp László, a londoni olimpiai bajnok mérkőzésére került sor, a másik szorító üres volt, ott nem folyt mérkőzés: mindenki a világlátó magyar versenyzőre volt kíváncsi. Es Pappban ezáltal sem csalódhatunk a nézők. Súlycsoportjában 23 induló volt, kilenc versenyző erőnyerő lett. 14 versenyzőnek pedig mérkőznie kellett a legjobb 16 közé való jutásért. Papp ellenfele az amerikai néger Webb volt, akit ennek a súlycsoportnak tiltkos esélye, sőt ként kiállították ki nyugati lapok. Az első menetben a néger hallatlan lendülettel támadott. Egy jól sikerült ütése nyomán Papp — ha csak egy

Hegyi Gyula elvtárs az OTSB elnöke, a magyar olimpiai csapat vezetője nyilatkozatban foglalta össze a XV. Nyári Olimpiai Játékok első tíz napjának tapasztalatait: — A helsinki olimpián elért eddigi eredményeink sokkal értékesebbek, mint az előző olimpián elért magyar eredmények — mondotta. Ezt a megállapítást elsősorban a résztvevő nemzetek minden eddigi fellépése száma hűzza alá. Az egyes nemzetek sokkal komolyabban készültek a XV. olimpiára, mint az előbbiekre. A magyar csapat nagyszerű felkészülése már az első tíz nap alatt is meghozta a sikert. — Örömdetes a Szovjetunió és a népi demokráciák közötti nagyszerű kapcsolat az egymásnak való szurkolás, a kölcsönös megértés és egymás segítése — így lehet jellemző a szovjet és a népi demokrátiák sportolóit, a fennek egy-két kis-hibát eltekintve, nagyszerűen rendezik meg az olimpiát. Akad egy-két furcsaság, elsősorban bírásokodásban. Sportolók nagyszerű eredményt értek el, a finnek közönség is nagyra értékeli. Versenyzőink népszerűsége szinte perőről-perre nő. A magyar sportolók eddigi sikereinek híra a dolgozó magyar nép, Pártunk és Rákosi elvtárs által megteremtett nagyszerű felkészülési lehetőségek kihasználása — fejezte be nyilatkozatát Hegyi Gyula elvtárs.

Megkezdődtek a kardcsapatbajnokság küzdelmei. Magyarország csapata Portugália és Saarvidék válogatottja ellen 15:1-re győzött. További eredmények: Argentína—Portugália 9:5, Argentína—Svájc 11:5, Lengyelország—Románia 8:8 (ezt a mérkőzést meg kell ismételn). USA—Svájc 8:2, Olaszország—Venezuela 9:1, Egyiptom—Olaszország 9:1, Ausztria—Dánia 12:4, Ausztria—Venezuela 9:1.

Kilenc aranyérmét szereztek eddig a magyar sportolók a XV. Nyári Olimpiai Játékokon. Eddigi olimpiai győztesek: Csermák József (atlétika), Keleti Ágnes (torna), Korondi Margit (torna), Áttusa csapatunk, Hódos Imre (birkozás), Szilvássy Miklós (birkozás), Takács Károly

Megkezdődtek a kardcsapatbajnokság küzdelmei. Magyarország csapata Portugália és Saarvidék válogatottja ellen 15:1-re győzött. További eredmények: Argentína—Portugália 9:5, Argentína—Svájc 11:5, Lengyelország—Románia 8:8 (ezt a mérkőzést meg kell ismételn). USA—Svájc 8:2, Olaszország—Venezuela 9:1, Egyiptom—Olaszország 9:1, Ausztria—Dánia 12:4, Ausztria—Venezuela 9:1.

Megkezdődtek a kardcsapatbajnokság küzdelmei. Magyarország csapata Portugália és Saarvidék válogatottja ellen 15:1-re győzött. További eredmények: Argentína—Portugália 9:5, Argentína—Svájc 11:5, Lengyelország—Románia 8:8 (ezt a mérkőzést meg kell ismételn). USA—Svájc 8:2, Olaszország—Venezuela 9:1, Egyiptom—Olaszország 9:1, Ausztria—Dánia 12:4, Ausztria—Venezuela 9:1.

ELADÓ 2 darab négyméteres vájú, használt wertheimszékény, nagy mosó teknő, deszka. Bajcsy-Zs. u. 42. Nagyteljesítményű Orion rádió eladó, Vöröshadsereg útja 71. II. udvar. ELADÓ épületfa anyag, vasjáték, kis Singer varrógép, gyermek vasgép. — Cserepes u. 9. HALOSZOBABUTOR új dízfűrészes eladó, Kossuth u. 49. KERKÉPÁR alighasznált rekamié liszteláda, epeda 1 drb eladó, Teletki u. 61. VENTILLÁTOROK, női kerékpárok, porszívó, parkettgépék megvásárolható, resó vasalóbetétek, motor-szénkéfék Soltészánál. Kálvin-tér 2. udvarban. JOÁLLAPOTBAN lévő női bobinas varrógép eladó, Malvin u. 46.b. Szabarsávs-telep

EGY Síli házlvízelátó, 1 hatlépcsős Turbószivattyú mélyszívóval eladó, Trefán László Hajdúdorog. EBEDLŐASZTAL eladó, Bajcsy-Zsilinszky u. 52., II. ajtó. NAGYON szép ruhászekrény, készárnyú ajtó, tokkak, ablakok, székek eladó. Szív u. 2. ELADÓ 2 darab vízirés Preiser-féle, lögeberlye, drótháló, szelelő rosta 500 kg tizedes mázsa. Cserepes u. 5. CSALÁDI ház azonnal beköltözhető eladó, Poprád u. 5. Rákosi-telep. BUTORZOTT szobák ke-resek villamos közlelben. Cimeket Bika trafikba kérek. FINOM fekete szövét egy 6lányúval való, két fotel eladó, Zsák u. 5. I. ajtó. 3 darab ántány süldő eladó, Szab Miklós u. 24.

SEZLON szép új eladó. Homok utca 142., kerest-épület jobbra. MÉLY gyermekkosci, ház-zónák való süldő eladó, Bánffy u. 20. EGY festett háló eladó Szepességi u. 45. második ajtó. 2 szép ikerablak. 1 redőnyös ablak eladó Nemzetőr u. 3. SZOMBAT este szürke bellon kabát elveszett MÉMOSZ tánciskolában. Megtalálójára adja le Rákosi telep Barosság u. 23. alá jutalomban részérel, Szabó Pál. FÉRFI albertül elfogadok. Kút u. 123. EGVEDULALLO férfi kü-lönbáratul áttörözött szobát keres áttörözött. Cím: Darabos u. 44. egy csenge-tés. ELADÓ asztalparherdt. Bajcsy-Zs. u. 38.

NÉPLAP

Az angol World Sports című lap 7. 5. 4. 3. 2. 1-es alapon elkészítette a nemzetek rangsorát a hétfő reggeli állás szerint. Az angol lap kimutatta az első öt helyezett: 1. Szovjetunió 441 pont, 2. USA 290 pont, 3. Magyarország 149 pont, 4. Svédország 140.5 pont, 5. Nyugat-Németország 99.5 pont, 6. Finnország 85 pont, 7. Anglia 79 pont, 8. Csehszlovákia 74 pont, 9. Svájc 69 pont, 10. Olaszország 66.7 pont, 11. Franciaország, 12. Ausztrália, 13. Japán, 14. Irán, 15. Jamaika, 16. Törökország, 17. Kanada, 18. Argentína, 19. Egyiptom, 20. Dél-Afrika 21. Dánia, 22. Brazília, 23. India, 24. Dél-Korea, 25. Hollandia. Megjegyezzük, hogy ez a hétfő reggeli állás az azóta Magyarország — hétfőn és kedden — több értékes helyezéseket szerzett.

Az angol World Sports című lap 7. 5. 4. 3. 2. 1-es alapon elkészítette a nemzetek rangsorát a hétfő reggeli állás szerint. Az angol lap kimutatta az első öt helyezett: 1. Szovjetunió 441 pont, 2. USA 290 pont, 3. Magyarország 149 pont, 4. Svédország 140.5 pont, 5. Nyugat-Németország 99.5 pont, 6. Finnország 85 pont, 7. Anglia 79 pont, 8. Csehszlovákia 74 pont, 9. Svájc 69 pont, 10. Olaszország 66.7 pont, 11. Franciaország, 12. Ausztrália, 13. Japán, 14. Irán, 15. Jamaika, 16. Törökország, 17. Kanada, 18. Argentína, 19. Egyiptom, 20. Dél-Afrika 21. Dánia, 22. Brazília, 23. India, 24. Dél-Korea, 25. Hollandia. Megjegyezzük, hogy ez a hétfő reggeli állás az azóta Magyarország — hétfőn és kedden — több értékes helyezéseket szerzett.

Az angol World Sports című lap 7. 5. 4. 3. 2. 1-es alapon elkészítette a nemzetek rangsorát a hétfő reggeli állás szerint. Az angol lap kimutatta az első öt helyezett: 1. Szovjetunió 441 pont, 2. USA 290 pont, 3. Magyarország 149 pont, 4. Svédország 140.5 pont, 5. Nyugat-Németország 99.5 pont, 6. Finnország 85 pont, 7. Anglia 79 pont, 8. Csehszlovákia 74 pont, 9. Svájc 69 pont, 10. Olaszország 66.7 pont, 11. Franciaország, 12. Ausztrália, 13. Japán, 14. Irán, 15. Jamaika, 16. Törökország, 17. Kanada, 18. Argentína, 19. Egyiptom, 20. Dél-Afrika 21. Dánia, 22. Brazília, 23. India, 24. Dél-Korea, 25. Hollandia. Megjegyezzük, hogy ez a hétfő reggeli állás az azóta Magyarország — hétfőn és kedden — több értékes helyezéseket szerzett.

Az angol World Sports című lap 7. 5. 4. 3. 2. 1-es alapon elkészítette a nemzetek rangsorát a hétfő reggeli állás szerint. Az angol lap kimutatta az első öt helyezett: 1. Szovjetunió 441 pont, 2. USA 290 pont, 3. Magyarország 149 pont, 4. Svédország 140.5 pont, 5. Nyugat-Németország 99.5 pont, 6. Finnország 85 pont, 7. Anglia 79 pont, 8. Csehszlovákia 74 pont, 9. Svájc 69 pont, 10. Olaszország 66.7 pont, 11. Franciaország, 12. Ausztrália, 13. Japán, 14. Irán, 15. Jamaika, 16. Törökország, 17. Kanada, 18. Argentína, 19. Egyiptom, 20. Dél-Afrika 21. Dánia, 22. Brazília, 23. India, 24. Dél-Korea, 25. Hollandia. Megjegyezzük, hogy ez a hétfő reggeli állás az azóta Magyarország — hétfőn és kedden — több értékes helyezéseket szerzett.

Az angol World Sports című lap 7. 5. 4. 3. 2. 1-es alapon elkészítette a nemzetek rangsorát a hétfő reggeli állás szerint. Az angol lap kimutatta az első öt helyezett: 1. Szovjetunió 441 pont, 2. USA 290 pont, 3. Magyarország 149 pont, 4. Svédország 140.5 pont, 5. Nyugat-Németország 99.5 pont, 6. Finnország 85 pont, 7. Anglia 79 pont, 8. Csehszlovákia 74 pont, 9. Svájc 69 pont, 10. Olaszország 66.7 pont, 11. Franciaország, 12. Ausztrália, 13. Japán, 14. Irán, 15. Jamaika, 16. Törökország, 17. Kanada, 18. Argentína, 19. Egyiptom, 20. Dél-Afrika 21. Dánia, 22. Brazília, 23. India, 24. Dél-Korea, 25. Hollandia. Megjegyezzük, hogy ez a hétfő reggeli állás az azóta Magyarország — hétfőn és kedden — több értékes helyezéseket szerzett.

Az angol World Sports című lap 7. 5. 4. 3. 2. 1-es alapon elkészítette a nemzetek rangsorát a hétfő reggeli állás szerint. Az angol lap kimutatta az első öt helyezett: 1. Szovjetunió 441 pont, 2. USA 290 pont, 3. Magyarország 149 pont, 4. Svédország 140.5 pont, 5. Nyugat-Németország 99.5 pont, 6. Finnország 85 pont, 7. Anglia 79 pont, 8. Csehszlovákia 74 pont, 9. Svájc 69 pont, 10. Olaszország 66.7 pont, 11. Franciaország, 12. Ausztrália, 13. Japán, 14. Irán, 15. Jamaika, 16. Törökország, 17. Kanada, 18. Argentína, 19. Egyiptom, 20. Dél-Afrika 21. Dánia, 22. Brazília, 23. India, 24. Dél-Korea, 25. Hollandia. Megjegyezzük, hogy ez a hétfő reggeli állás az azóta Magyarország — hétfőn és kedden — több értékes helyezéseket szerzett.